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NOTA	
  METODOLOGICA	
  
Le	
  informazioni	
  inserite	
  in	
  questo	
  documento	
  fanno	
  
riferimento	
  all’indagine	
  sul	
  gradimento	
  del	
  ciclo	
  dei	
  n.7	
  
incontri	
  realizza8	
  nel	
  mese	
  di	
  novembre	
  2018	
  



Obie5vi	
  	
  

L’AdG,	
   in	
   relazione	
  al	
  Piano	
  di	
  Comunicazione	
  pluriennale	
  del	
  PSR	
  2014-­‐2020	
   (PdC),	
   si	
   è	
  dotata	
  di	
  un	
  
sistema	
   ar8colato	
   di	
   monitoraggio,	
   con	
   il	
   quale	
   valutare	
   l’impaVo	
   delle	
   azioni	
   messe	
   in	
   campo	
   per	
  
ciascuna	
  area	
  di	
  aWvità	
  compresa	
  nel	
  piano	
  stesso.	
  	
  
	
  
La	
   finalità	
   dei	
   ques8onari	
   di	
   gradimento	
   lega8	
   all’Area	
   8	
   “Even8,	
   incontri,	
   seminari”	
   è	
   conoscere	
  
l’efficacia	
  degli	
  even8	
  organizza8	
  in	
  funzione	
  degli	
  obieWvi	
  generali	
  e	
  specifici	
  del	
  PdC.	
  
	
  
Gli	
  obieWvi	
  cogni8vi	
  alla	
  base	
  del	
  disegno	
  di	
  indagine	
  sul	
  gradimento	
  sono:	
  	
  
•  sondare	
  la	
  conoscenza	
  di	
  base	
  del	
  Programma	
  di	
  Sviluppo	
  Rurale	
  e	
  i	
  canali	
  di	
  informazione	
  
•  misurare	
  il	
  gradimento	
  rispeVo	
  all’evento	
  nel	
  suo	
  complesso,	
  alle	
  tema8che	
  affrontate	
  e	
  ai	
  materiali	
  

informa8vi	
  predispos8	
  
	
  
Tali	
   analisi	
   consentono	
   altresì	
   di	
   conoscere	
   meglio	
   i	
   target	
   di	
   comunicazione	
   e	
   il	
   loro	
   fabbisogno	
  
informa8vo	
  al	
  fine	
  di	
  individuare,	
  eventuali	
  cri8cità	
  ed	
  orientare	
  le	
  future	
  inizia8ve	
  in	
  maniera	
  oWmale.	
  	
  



Ar8colazione	
  del	
  ques8onario	
  

Il	
  ques8onario	
  risulta	
  composto	
  da	
  15	
  items:	
  	
  
•  2	
  domande	
  a	
  scala	
  per	
  misurare	
  il	
  livello	
  di	
  conoscenza	
  di	
  base	
  dichiarato	
  
•  4	
  ba.erie	
  di	
  domande	
  a	
  scala	
  per	
  testare	
  il	
  livello	
  di	
  accordo	
  sulle	
  finalità	
  del	
  PSR,	
  il	
  livello	
  di	
  gradimento	
  in	
  

relazione	
  all’evento	
  (loca8on,	
  organizzazione,	
  contenu8);	
  il	
  livello	
  di	
  gradimento	
  delle	
  tema8che	
  traVate,	
  il	
  
giudizio	
  sugli	
  strumen8	
  di	
  comunicazione.	
  	
  

•  1	
  domanda	
  a	
  scala	
  assoluta	
  (deduWva)	
  rela8va	
  al	
  giudizio	
  sui	
  materiali	
  informa8vi	
  
•  1	
  domanda	
  chiusa	
  dicotomica	
  rela8va	
  ad	
  altra	
  8pologia	
  di	
  materiale	
  informa8vo	
  suggerito	
  
•  3	
   domande	
   semi-­‐chiuse	
   per	
   valutare	
   i	
   canali	
   informa8vi	
   e	
   il	
   grado	
   di	
   consapevolezza	
   degli	
   en8	
   che	
  

finanziano	
   il	
   PSR	
   (la	
   modalità	
   semi-­‐chiusa	
   consente	
   di	
   indagare	
   anche	
   aspeW	
   non	
   prevedibili	
   a	
   priori	
   e	
  
consentono	
  al	
  rispondente	
  di	
  esprimersi);	
  

•  5	
  domande	
  chiuse	
  per	
  rilevare	
  i	
  da8	
  struVurali	
  (sesso,	
  età,	
  8tolo	
  di	
  studio,	
  provincia	
  di	
  aWvità,	
  profilazione	
  
target)	
  

Le	
  domande	
  a	
  scala	
  e	
  le	
  baVerie	
  di	
  domande	
  presentano:	
  
•  per	
  gli	
  items	
  rela8vi	
  al	
  livello	
  di	
  gradimento	
  (scale	
  auto-­‐ancoran8)	
  modalità	
  dispari	
  (5)	
  di	
  risposta	
  (da	
  1	
  a	
  

5:	
  dove	
  1	
  =	
  “per	
  nulla	
  soddisfaVo”,	
  2	
  =	
  “poco	
  soddisfaVo”,	
  3	
  =“abbastanza	
  soddisfaVo”,	
  4	
  =	
  “soddisfaVo”,	
  5	
  
=	
   “pienamente	
   soddisfaVo”)	
   al	
   fine	
   di	
   misurare	
   il	
   gradimento	
   come	
   con8nuum	
   su	
   cui	
   i	
   soggeW	
   sono	
  
collocabili	
  a	
  seconda	
  delle	
  risposte	
  date	
  per	
  domande	
  rela8ve	
  allo	
  stesso	
  valore	
  numerico.	
  	
  

•  per	
  gli	
  items	
  rela8vi	
  alla	
  conoscenza	
  modalità	
  pari	
  (4)	
  di	
  risposta	
  (“Molto”	
  “abbastanza”,	
  “poco”	
  per	
  nulla	
  
–	
  “sì	
  molto	
  bene”,	
  “sì	
  abbastanza	
  bene”,	
  “sì	
  ma	
  poco”	
  “no	
  non	
  lo	
  conosco)	
  al	
  fine	
  di	
  obbligare	
  il	
  rispondente	
  
a	
  prendere	
  una	
  posizione.	
  



Ques8onario	
  



TraOamento	
  dei	
  da8	
  
•  I	
  ques8onari	
  sono	
  sta8	
  inseri8	
  nelle	
  cartelline	
  consegnate	
  al	
  desk	
  accoglienza.	
  	
  
•  Il	
   moderatorie	
   ha	
   invitato	
   più	
   volte,	
   durante	
   l’evento,	
   alla	
   compilazione	
   del	
   ques8onario	
   di	
  

gradimento.	
  
•  I	
  ques8onari	
  sono	
  sta8	
  autocompila8	
  dai	
  partecipan8	
  e	
  riconsegna8	
  alle	
  hostess	
  presen8	
  in	
  sala.	
  
•  Sono	
  sta8	
  raccol8	
  227	
  ques8onari.	
  
•  Al	
   termine	
   della	
   rilevazione,	
   sono	
   sta8	
   imputa8	
   i	
   da8	
   in	
   una	
  matrice	
   esaminata	
   per	
   valutarne	
   la	
  

coerenza	
  e	
  la	
  completezza.	
  	
  
•  Non	
  tuW	
  i	
  risponden8,	
  hanno	
  compilato	
  per	
  intero	
  il	
  ques8onario:	
  si	
  è	
  deciso	
  di	
  considerare	
  validi	
  

tuW	
  i	
  ques8onari,	
  compila8	
  faVa	
  eccezione	
  per	
  quelli	
  completamente	
  vuo8	
  (25)	
  per	
  un	
  totale	
  di	
  202	
  
ques8onari.	
  

•  Di	
  seguito	
  la	
  tabella	
  di	
  distribuzione	
  per	
  evento.	
  

Evento	
   n.	
  ques8onari	
  validi	
   presen8	
   %	
  di	
  res8tuzione	
  
Adria	
  (RO)	
   63	
   131	
   48%	
  
Castelfranco	
  (TV)	
   11	
   122	
   9%	
  
Chiampo	
  (VI)	
   25	
   67	
   37%	
  
Isola	
  Della	
  Scala	
  (VR)	
   40	
   133	
   30%	
  
Longarone	
  (BL)	
   8	
   53	
   15%	
  
San	
  S8no	
  (VE)	
   8	
   61	
   13%	
  
Gazzo	
  (PD)	
   47	
   62	
   78%	
  
Totale	
   202	
   629	
   32%	
  



RISULTATI	
  DI	
  INDAGINE	
  



CAMPIONE	
  
•  629	
  partecipan8	
  all’evento	
  	
  
•  227	
  ques8onari	
  riconsegna8	
  
•  202	
   ques8onari	
   considera8	
   validi	
   ed	
   analizza8	
   (il	
   32,11%	
   dei	
  

presen8)	
  	
  
•  Il	
  campione	
  dei	
  risponden8	
  risulta	
  così	
  composto:	
  	
  

-­‐	
  il	
  69%	
  di	
  uomini	
  e	
  il	
  23%	
  di	
  donne	
  
•  -­‐	
  quasi	
  il	
  25,20%	
  ha	
  un	
  età	
  compresa	
  tra	
  i	
  55	
  e	
  i	
  64	
  anni,	
  segui8	
  

da	
  un	
  24,30%	
  di	
  età	
  compresa	
  tra	
  i	
  25-­‐34	
  anni	
  
•  -­‐	
   la	
   percentuale	
   più	
   alta	
   dei	
   partecipan8	
   è	
   di	
   un	
   livello	
   di	
  

istruzione	
   medio	
   alto	
   (33,20%	
   laurea,	
   51,50%	
   diploma	
  
superiore)	
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CAMPIONE	
  

•  Il	
  target	
  dei	
  risponden8	
  è	
  per	
  il	
  27,20%	
  composto	
  da	
  imprenditori	
  agricoli,	
  e	
  per	
  il	
  21,30%	
  da	
  tecnici	
  consulen8	
  e	
  
liberi	
   professionis8,	
   quasi	
   il	
   22%	
   da	
   beneficiari	
   del	
   PSR	
   (11,40%	
   beneficiari	
   del	
   PSR	
   2014-­‐2020	
   +	
   10,40%	
  
beneficiari	
  del	
  PSR	
  2007-­‐2013),	
  considerevole	
  anche	
  il	
  9%	
  di	
  priva8	
  ciVadini	
  (per	
  un	
  incontro	
  comunque	
  tecnico).	
  

•  I	
  risponden8	
  dichiarano	
  di	
  svolgere	
  la	
  propria	
  aWvità	
  principalmente	
  a	
  Rovigo,	
  Padova,	
  Verona.	
  	
  
	
  

Belluno	
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   Rovigo	
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CONOSCENZA	
  DEL	
  PSR	
  
I	
   risponden8	
   dichiarano	
   di	
   conoscere	
   meglio	
   il	
   PSR	
   del	
   fondo	
   FEASR:	
   la	
   conoscenza	
   del	
   PSR	
   si	
   aVesta	
  
complessivamente	
  al	
  65%	
  (17%	
  molto	
  bene	
  +	
  48%	
  abbastanza	
  bene)	
  contro	
  un	
  36%	
  del	
  FEASR	
  (11%	
  molto	
  bene	
  +	
  
25%	
  abbastanza	
  bene).	
  Tale	
  tendenza	
  è	
  confermata	
  anche	
  dalla	
  percentuale	
  di	
  soggeW	
  che	
  dichiara	
  apertamente	
  
di	
  non	
  conoscere	
  il	
  FEASR	
  (24%)	
  8	
  volte	
  maggiore	
  di	
  quello	
  che	
  si	
  osserva	
  per	
  il	
  	
  PSR.	
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  bene	
  

Sì,	
  ma	
  poco	
  

No,	
  non	
  lo	
  conosco	
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CONOSCENZA	
  DEL	
  PSR	
  
Osservando	
   le	
   risposte	
   emerge	
   una	
   buona	
   consapevolezza	
   da	
   parte	
   dei	
   risponden8	
   rispeVo	
   agli	
   en8	
   e	
   le	
  
is8tuzioni	
   che	
   meVono	
   a	
   disposizione	
   fondi	
   per	
   lo	
   sviluppo	
   Rurale:	
   per	
   il	
   48,60%	
   UE,	
   per	
   il	
   22,80%	
   Regione	
  
Veneto,	
  28,00%	
  lo	
  Stato	
  italiano.	
  

UE	
   Stato	
  Italiano	
   Regione	
  veneto	
   Province	
  del	
  
Veneto	
  

Altro	
  

48,60%	
  

28,00%	
  
22,80%	
  

0,30%	
   0,30%	
  

Quali	
  en8	
  meOono	
  a	
  disposizione	
  finanziamen8	
  per	
  lo	
  sviluppo	
  
rurale	
  



CONOSCENZA	
  DEL	
  PSR	
  
Il	
   livello	
   di	
   accordo	
   rispeVo	
   alle	
   finalità	
   del	
   Programma	
   rivela	
   che	
   per	
   l’89,10%	
   il	
   PSR	
   deve	
   potenziare	
   la	
  
reddi8vità	
  delle	
  aziende	
  agricole	
  e	
  la	
  compe88vità	
  dell’agricoltura	
  (42,10%	
  molto	
  +	
  47%	
  abbastanza)	
  e	
  per	
  l’80%	
  
deve	
  promuovere	
  il	
  trasferimento	
  di	
  conoscenze	
  e	
  l’innovazione	
  (29,7%	
  molto	
  +	
  51%	
  abbastanza).	
  	
  	
  

Promuove	
  il	
  
trasferimento	
  di	
  
conoscenze	
  e	
  
innovazione	
  

Potenzia	
  la	
  
reddi8vità	
  delle	
  
aziende	
  agricole	
  

Promuove	
  
l'organizzazione	
  della	
  
filiera	
  agroalimentare	
  

Preserva,	
  ripris8na,	
  
valorizza	
  gli	
  
ecosistemi	
  

Promuove	
  
l'inclusione	
  sociale	
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  d'accordo	
   Abbastanza	
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   Per	
  nulla	
  d'accordo	
   Non	
  risponde	
  



I	
  canali	
  di	
  informazione	
  sul	
  PSR	
  
I	
   risponden8	
   dichiarano	
   di	
   informarsi	
   sul	
   Programma	
   principalmente	
   aVraverso	
   i	
   CAA,	
   le	
   organizzazioni	
  
professionali,	
   il	
  portale	
  della	
  Regione	
  Veneto,	
  Avepa	
  e	
   il	
  sito	
  del	
  PSR.	
  Colpisce	
  quanto	
  la	
  newsleVer	
  del	
  PSR	
  (di	
  
recente	
  restyling)	
  oWene	
  risulta8	
  par8colarmente	
  apprezzabili,	
  come	
  confermato	
  anche	
  dal	
  grafico	
  successivo.	
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AOraverso	
  quali	
  canali	
  si	
  informa	
  sul	
  PSR	
  (Risposta	
  mul8pla	
  tot.	
  risp.	
  343	
  su	
  202	
  ques8onari))	
  



I	
  canali	
  di	
  informazione	
  per	
  i	
  Dialoghi	
  del	
  PSR	
  
I	
   risponden8	
  dichiarano	
  di	
  essere	
  venu8	
  a	
   conoscenza	
  del	
   ciclo	
  di	
   incontri	
   “I	
  Dialoghi	
  del	
  PSR”	
  principalmente	
  
dalla	
  newsleVer	
  del	
  PSR	
  (19,80%),dalle	
  organizzazioni	
  professionali	
  (19,30%).	
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GRADIMENTO:	
  LOCATION	
  

Le	
  loca8on	
  degli	
  even8	
  hanno	
  riscosso	
  un	
  o5mo	
  indice	
  di	
  gradimento:	
  
•  per	
  l’accessibilità	
  il	
  74,20%	
  si	
  ri8ene	
  soddisfaVo	
  (con	
  un	
  48,50%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaW)	
  	
  
•  per	
   la	
   funzionalità	
   il	
   76,30%	
   dei	
   risponden8	
   dichiara	
   un’alta	
   valutazione	
   (di	
   cui	
   il	
   43,10%	
   pienamente	
  

soddisfaW)	
  
•  per	
  l’alles8mento	
  quasi	
  il	
  73,20%	
  ha	
  fornito	
  una	
  valutazione	
  posi8va	
  (di	
  cui	
  il	
  38,10%	
  si	
  è	
  deVo	
  pienamente	
  

soddisfaVo).	
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  4,50%	
   4%	
   6,40%	
  
12,90%	
   10,90%	
   10,40%	
  

25,70%	
  

33,20%	
   35,10%	
  

48,50%	
  
43,10%	
  

38,10%	
  

6%	
   5,40%	
   6,40%	
  

Gradimento	
  sulla	
  loca8on	
  

Per	
  nulla	
  soddisfaVo	
   Poco	
  soddisfaVo	
   Abbastanza	
  soddisfaVo	
   SoddisfaVo	
   Molto	
  soddisfaVo	
   Non	
  risponde	
  



GRADIMENTO:	
  ORGANIZZAZIONE	
  E	
  SERVIZI	
  OFFERTI	
  

L’organizzazione	
  e	
  i	
  servizi	
  offer8	
  hanno	
  riscosso	
  un	
  o5mo	
  indice	
  di	
  gradimento:	
  
•  l’accredito	
  on	
  line	
  a	
  l’accoglienza	
  in	
  loco	
  hanno	
  registrato	
  alte	
  valutazioni	
  rispeWvamente	
  più	
  del	
  79%	
  (con	
  

un	
  40,60%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaW)	
  il	
  78,20%	
  (di	
  cui	
  il	
  45,50%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaW)	
  
•  il	
   68,30%	
   dei	
   risponden8	
   (di	
   cui	
   il	
   30,20%	
   pienamente	
   soddisfaW)	
   ha	
   valutato	
   molto	
   posi8vamente	
   la	
  

tempis8ca	
  e	
  la	
  struVura	
  dell’incontro	
  	
  

Accredito	
  on	
  line	
   Accoglienza	
   Tempis8ca	
  e	
  struVura	
  

2,50%	
   2%	
   3%	
  2%	
   1,50%	
  
5%	
  

12,90%	
  

5%	
  

13,90%	
  

38,60%	
  
32,70%	
  

38,10%	
  
40,60%	
  

45,50%	
  

30,20%	
  

3,40%	
  

13,30%	
  
9,80%	
  

Gradimento	
  su	
  organizzazione	
  e	
  servizi	
  

Per	
  nulla	
  soddisfaVo	
   Poco	
  soddisfaVo	
   Abbastanza	
  soddisfaVo	
   SoddisfaVo	
   Molto	
  soddisfaVo	
   Non	
  risponde	
  



CONTENUTI	
  DELL’EVENTO	
  

La	
   valutazione	
   dell’evento	
   in	
   base	
   ai	
   contenu8,	
   alle	
   relazioni,	
   agli	
   strumen8	
   u8lizza8	
   è	
   stata	
   molto	
  
posi8va:	
  
	
  
•  Il	
   58,40%	
   (con	
   un	
   19,80%	
   di	
   pienamente	
   soddisfaW)	
   si	
   ri8ene	
   par8colarmente	
   soddisfaVo	
   delle	
  

informazioni	
  oVenute	
  rispeVo	
  al	
  tema	
  dell’evento;	
  
•  per	
  il	
  66,80%	
  gli	
  interven8	
  sono	
  risulta8	
  essere	
  chiari	
  (con	
  un	
  25,70%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaW);	
  
•  per	
  quasi	
  il	
  60,90%	
  le	
  relazioni	
  sono	
  risultate	
  complete	
  (con	
  un	
  21,30%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaW);	
  
•  per	
   il	
   60,90%	
   gli	
   interven8	
   sono	
   sta8	
   considera8	
   qualita8vamente	
   soddisfacen8	
   (con	
   un	
   26,20%	
   di	
  

pienamente	
  soddisfaW);	
  
•  per	
  il	
  47,50%	
  le	
  tes8monianze	
  sono	
  risultate	
  u8li	
  (con	
  un	
  15,30%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaW);	
  
•  per	
   il	
   56,50%	
  gli	
   strumen8	
  u8lizza8	
   a	
   supporto	
   dell’evento	
   sono	
   sta8	
  par8colarmente	
   gradi8	
   (con	
  un	
  

23,30%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaW).	
  



CONTENUTI	
  DELL’EVENTO	
  

Informazioni	
  
rispeVo	
  al	
  tema	
  

Chiarezza	
  interven8	
   Completezza	
  
interven8	
  

Qualità	
  interven8	
   U8lità	
  
tes8monianze	
  

Strumen8	
  u8lizza8	
  

0,50%	
  
2%	
   1%	
   1,50%	
  

4%	
  
6,40%	
  6,40%	
   5,40%	
   5,40%	
  

6,90%	
   6,40%	
   7,40%	
  

23,30%	
  

15,80%	
  

21,80%	
  
18,80%	
  

27,70%	
  

18,30%	
  

38,60%	
  
41,10%	
  

39,60%	
  

34,70%	
  
32,20%	
   33,20%	
  

19,80%	
  

25,70%	
  

21,30%	
  

26,20%	
  

15,30%	
  

23,30%	
  

11,40%	
  
9,90%	
   10,90%	
   11,90%	
   14,40%	
  

11,40%	
  

Gradimento	
  sui	
  contenu8	
  
Per	
  nulla	
  soddisfaVo	
   Poco	
  soddisfaVo	
   Abbastanza	
  soddisfaVo	
   SoddisfaVo	
   Molto	
  soddisfaVo	
   Non	
  risponde	
  



TEMATICHE	
  E	
  ARGOMENTI	
  	
  

	
  Le	
  tema8che	
  che	
  hanno	
  riscosso	
  maggiore	
  interesse	
  sono:	
  
	
  
•  Bandi	
  e	
  nuove	
  opportunità	
  62,80%	
  (di	
  cui	
  27,70%	
  pienamente	
  soddisfaVo	
  +	
  35,10%	
  soddisfaVo)	
  
•  Lo	
  stato	
  di	
  aOuazione	
  del	
  PSR	
  57%	
  (di	
  cui	
  33,70%	
  pienamente	
  soddisfaVo	
  +	
  23,30%	
  soddisfaVo)	
  
•  Il	
  futuro	
  della	
  PAC	
  54%	
  (di	
  cui	
  24,80%	
  pienamente	
  soddisfaVo	
  +	
  29,20%	
  soddisfaVo)	
  

Il	
  futuro	
  della	
  PAC	
   Lo	
  stato	
  di	
  aVuazione	
  del	
  
PSR	
  

La	
  presentazione	
  delle	
  
domande	
  di	
  aiuto	
  

I	
  bandi	
  e	
  le	
  opportunità	
  di	
  
finanziamento	
  

2,50%	
   4%	
  
2%	
   1%	
  

9,40%	
   8,40%	
   6,90%	
  
9,90%	
  

22,30%	
  
19,80%	
  

29,20%	
  

15,80%	
  

29,20%	
  
33,70%	
  

28,20%	
  

35,10%	
  

24,80%	
   23,30%	
  
20,80%	
  

27,70%	
  

11,90%	
   10,90%	
  
12,90%	
  

10,50%	
  

Interesse	
  ed	
  u8lità	
  rispeOo	
  ad	
  argomen8	
  e	
  tema8che	
  

Per	
  nulla	
  soddisfaVo	
   Poco	
  soddisfaVo	
   Abbastanza	
  soddisfaVo	
   SoddisfaVo	
   Molto	
  soddisfaVo	
   Non	
  risponde	
  



MATERIALI	
  INFORMATIVI:	
  GIUDIZIO	
  

Dei	
  202	
  risponden8	
  il	
  71,80%	
  ha	
  espresso	
  un	
  giudizio	
  più	
  che	
  posi8vo	
  sui	
  materiali	
  di	
  comunicazione	
  distribui8	
  
durante	
  l’evento	
  (da	
  oWmo	
  a	
  discreto)	
  di	
  cui	
  il	
  35,60%	
  dando	
  una	
  valutazione	
  buona	
  e	
  il	
  11,90%	
  oWma.	
  Il	
  27%	
  
suggerirebbe	
  altro	
  8po	
  di	
  materiale	
  informa8vo.	
  

OWmi	
  

Buoni	
  

Discre8	
  

Sufficien8	
  

Mediocri	
  

Insufficien8	
  

Non	
  so	
  

Non	
  risponde	
  

11,90%	
  

35,60%	
  

24,30%	
  

9,40%	
  

7,40%	
  

2,50%	
  

1%	
  

7,90%	
  

GIudizio	
  sui	
  materiali	
  distribui8	
  

Si	
  
27%	
  

No	
  
42%	
  

Non	
  
risponde	
  
31%	
  

Suggerirebbe	
  altro	
  8po	
  di	
  
materiale?	
  



STRUMENTI	
  DI	
  COMUNICAZIONE:	
  GIUDIZIO	
  
Il	
   sito	
  web	
   del	
   PSR	
   risulta	
   essere	
   par8colarmente	
   apprezzato	
   per	
   il	
   60,40%	
   (di	
   cui	
   un	
   26,20%	
   di	
   pienamente	
  
soddisfaW).	
  I	
  canali	
  meno	
  no8	
  risultano	
  essere	
  i	
  social	
  dichiara8	
  non	
  conosciu8	
  dal	
  23,30%.	
  

Sito	
  web	
  PSR	
   Canali	
  social	
   Comunicazione	
  Mail	
   NewsleVer	
  PSR	
   Pubblicazioni	
  e	
  
materiali	
  infroma8vi	
  

Video	
  PSR	
  

3%	
   3,50%	
  
1,50%	
   2,50%	
   2%	
  

5%	
  
3,50%	
  

6,40%	
  
4%	
  

1,50%	
  

5,90%	
  
8,40%	
  

14,40%	
  
12,90%	
   13,40%	
   12,40%	
  

18,30%	
  
20,80%	
  

34,20%	
  

21,30%	
  

32,20%	
  
30,70%	
  

28,70%	
  

23,30%	
  

26,20%	
  

12,40%	
  

23,80%	
  

26,70%	
  

14,90%	
  

11,40%	
  

7,40%	
  

23,30%	
  

11,40%	
   11,90%	
   11,40%	
   11,90%	
  11,40%	
  

20,30%	
  

13,90%	
   14,40%	
  

18,80%	
   19,30%	
  

Gradimento	
  sui	
  canali	
  di	
  comunicazione	
  del	
  PSR	
  

Per	
  nulla	
  soddisfaVo	
   Poco	
  soddisfaVo	
   Abbastanza	
  soddisfaVo	
   SoddisfaVo	
   Molto	
  soddisfaVo	
   Non	
  so	
   Non	
  risponde	
  




